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Madame la Présidente du Conseil des Ministres de la 

Commission de l’océan Indien, 
 

Madame et Messieurs les Ministres et Chef de 
délégation des Etats membres de la COI,  

 

Monsieur le Secrétaire Général de la COI, 
 

Honorable Assistance, en vos rangs, titres et qualités, 
 

Mesdames et Messieurs, tout protocole observé, 
 

C’est un immense plaisir de me retrouver à Antananarivo, 
la belle capitale de la Grande Ile, la République de 

Madagascar, à l’occasion de la 37eme Session du Conseil 
des Ministres de la Commission de l’océan Indien. 

 
Je voudrais alors saisir cette heureuse opportunité pour 

adresser mes vifs remerciements aux autorités malagasy, 
pour l’accueil chaleureux et l’hospitalité offerte à ma 

délégation et à moi-même, depuis notre arrivée dans cette 
accueillante ville.   

 
Madame la Présidente, 

 
A l’entame de mon propos, je voudrais commencer par un 

mot de reconnaissance à l’endroit de tous les Etats 
membres ici présents, qui ont soutenu et accompagné la 

présidence comorienne en exercice de l’Union Africaine. 
 

Ce mandat confié à un Etat insulaire, pour la première fois 
dans l’histoire de l’Union Africaine, est donc une chance 

pour nos pays et pour notre Organisation régionale, 
réputée pour être la seule organisation africaine composée 

exclusivement d’iles.   
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Une chance disais-je, car il coïncide avec la volonté 
exprimée, au plus haut niveau, d’accélérer le processus de 

mise en œuvre de la Zone de Libre-échange Continentale 
Africaine (ZLECAF) et de la projection de la deuxième 

décennie de l’Agenda 2063.  
 

C’est vous dire toute la fierté de mon pays, l’Union des 

Comores, d’assumer cette lourde mais noble 
responsabilité, de porter la voix du Continent africain sur 

la scène internationale, en mettant l’accent sur la place de 
l’Afrique dans le nouvel ordre économique mondial, et les 

spécificités de ses Etats insulaires. 
 

Que ce soit au Forum de l’Union européenne sur 
l’Indopacifique, le 13 mai, il y a quelques jours en Suède, 

au G7 dans quelques jours au Japon, ou encore au G20 
en Inde, au mois de septembre prochain, le même 

plaidoyer est et sera porté, encore et toujours, pour 
l’intérêt de tous.   

 
C’est dans ce même contexte que j’ai l’honneur, en ma 

qualité de Président en exercice du Conseil exécutif de 
l’Union Africaine, de vous informer que l’Union des 

Comores accueillera, du 8 au 11 juin prochain, un Forum 
sur l’économie bleue et les Spécificités des Etats insulaires 

d’Afrique. 
 

Ce Forum sera clôturé par un Segment de haut niveau 
sous le haut patronage de Son Excellence Monsieur Azali 

Assoumani, Président de l’Union des Comores et président 
de l’Union Africaine.  Il verra la participation des pays du 

Sud-ouest de l’Océan Indien, des Etats insulaires 
d’Afrique, de la Commission de l’Union Africaine, du 

Secrétariat Général des Nations Unies, du Bureau de la 
Commission Economique pour l’Afrique et, bien sûr de la 

Commission de l’océan Indien dont le rôle moteur sera 
souligné, dans cette démarche panafricaine.  
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Je vous invite alors, Excellences Madame et Messieurs les 

Ministres, Monsieur le Secrétaire Général de la COI, à caler 
la date du 10 juin prochain dans vos agendas, en 

attendant que les invitations vous parviennent dans les 
prochaines heures. 

 

Votre présence parmi nous, imprimera la solidarité 
insulaire qui nous caractérise, et constituera un signal fort 

pour une meilleure prise en compte des spécificités des iles 
de notre Continent. 

 
C’est dans une approche collective et concertée que nous 

pourrons faire valoir notre statut, défendre nos intérêts et 
faire entendre notre vulnérabilité structurelle dans les 

différents fora au sein desquels la particularité des Etats 
insulaires n’est pas forcément mise en relief.  

 

Mesdames et Messieurs, 

L’année 2023 est aussi celle des prochaines échéances 

électorales dans certains de nos Etats membres.  

Je profite de cette occasion pour remercier l’Agence 

Française de Développement pour son appui constant, 

notamment à travers le projet Gouvernance, Paix et 

Stabilité, ou GPS dans son acronyme, qui est une véritable 

boussole, un outil de mise en œuvre du mandat politique 

accordé à la COI, dans sa nouvelle architecture 

institutionnelle.  

Une nouvelle architecture impulsée à Moroni, en août 

2019, et dont le parachèvement n’est plus qu’à son dernier 

kilomètre. 

A cet égard, je voudrais saluer la décision de la République 

des Seychelles et de la République de Maurice, d’emboiter 
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le pas à l’Union des Comores, en ratifiant l’Accord de 

Victoria révisé.   

Le processus en cours de finalisation à Madagascar et en 

France, laisse présager de bonnes perspectives dans la 

réalisation de notre vision commune, de doter notre 

Organisation des moyens humains et institutionnels, à la 

mesure des enjeux actuels et futurs, mais aussi des 

différents défis dans la sous-région.  

Il est important de souligner en cette phase, le partenariat 

fructueux de l’Union Européenne et de l’Agence Française 

de Développement qui, malgré la crise sanitaire qui a 

durement secoué nos pays, ont su appuyer nos plans de 

riposte contre la Covid-19, sans s’écarter de 

l’accompagnement nécessaire de notre vision 

indianoceanique. 

Ensemble, nous construisons un avenir commun, dans 

une région au destin partagé, pour le bien de nos pays et 

de nos peuples. 

Mesdames et Messieurs, 

Avant de clore mon propos, je voudrais réitérer toutes mes 

chaleureuses et fraternelles félicitations à la République de 

Madagascar pour son bilan riche en actions à la tête de la 

présidence de la Commission de l’océan Indien.  

Grâce à son dynamisme, notre coopération régionale a 

gagné davantage en visibilité, notamment en faveur des 

femmes et des jeunes de l’Indianoceanie. 

Je reste confiant que la présidence entrante, qui sera 

assumée par la République sœur de Maurice, que je félicite 
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également, portera encore plus haut, les ambitions de 

notre Organisation. 

C’est sur cette note d’optimisme et d’espérance que je vous 

remercie pour votre aimable attention. 

Vive la coopération régionale 

Marahaba, Merci, Thank you et Misaotra tompoko ! 

 


